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Verbesserungen für Radfahrer  
hier: Anfrage zur Sitzung der Bezirksvertretung Nippes vom 25.06.2009, TOP 7.2.1 
 
Die Verwaltung wird um die Beantwortung nachfolgender Fragen gebeten: 
 
Wie ist der Planungs- bzw. Umsetzungsstand folgender Verbesserungsmöglichkeiten: 
 
Frage 1:  
 
Öffnung der Xantener Straße von Riehler Straße bis Amsterdamer Straße für gegenläufi-
gen Radverkehr? 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
Die Öffnung der Xantener Straße wird zurzeit hinsichtlich möglicher erforderlicher Anpas-
sungen an den Lichtsignalanlagen überprüft. Das Ergebnis der Überprüfung wird der Be-
zirksvertretung mitgeteilt. 
 
Frage 2: 
 
Im Zusammenhang mit obiger Verbesserung Einrichtung einer Fahrradaufstellfläche an 
der Lichtsignalanlage der Einmündung Xantener Straße in die Amsterdamer Straße aus 
Fahrtrichtung Nippes? 
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Antwort der Verwaltung: 
 
Die Planung wurde erstellt und wird derzeit mit der Planung der Lichtsignalanlagen abge-
stimmt. 
 
Frage 3: 
 
Öffnung des Teilstückes der Baudristraße von Neusser Straße bis Baudriplatz für gegen-
läufigen Radverkehr? 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
In der Zwischenzeit wurde die Simon-Meister-Straße von der Turmstraße bis zur Kempe-
ner Straße für den Radverkehr geöffnet. Hintergrund war unter anderem die Verbindung 
zwischen der autofreien Siedlung und der Neusser Straße zu verbessern. Die Neusser 
Straße ist jetzt von der autofreien Siedlung über die Simon-Meister-Straße gut zu errei-
chen. Daher wurde die Prüfung der Öffnung der Baudristraße zunächst in der Priorität zu-
rückgestellt. 
 
Frage 4: 
 
Einrichtung von 100 zusätzlichen Stellplätzen (sogenannten Haarnadeln) im Kernbereich 
der Neusser Straße? 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
Im Sommer 2007 wurde der Kernbereich der Neusser Straße in einer Aktion auf überflüs-
siges Stadtmobiliar durchforstet, dabei wurden rund 100 Poller und Masten entfernt. 
Gleichzeitig wurde in den Nebenanlagen etwa 60 Fahrradabstellmöglichkeiten zusätzlich 
geschaffen. Bei der Mängeltour wurde auf diese Aktion hingewiesen, diese wurde in der 
Niederschrift missverständlich wiedergegeben. Es wird im Rahmen des laufenden Ge-
schäfts der Verwaltung eine Optimierung der Abstellmöglichkeiten geben. 
 
 
 
 
 
  
 


